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Simulado Especial 
Simulado TRT MG – Analista Judiciário – Área Administrativa – Pós edital 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do TRT PI; 

2 – A prova contém 60 itens que abordam conhecimentos cobrados no conteúdo programático; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-TRT-MG-Analista-Administrativa-24-09   
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CONHECIMENTOS GERAIS 

PORTUGUÊS 

Patrícia Manzato 

A charge abaixo serve de base para as questões 1 e 2: 

 
 

01. Qual é a principal motivação para o texto? 

a) A escassez de combustível nos postos. 

b) O grande aumento do preço da gasolina. 

c) A necessidade constante de se fazer empréstimo. 

d) A utilização da sociedade de meios ilícitos de 
empréstimo. 

e) A figura do agiota, ainda presente atualmente. 

 

02. Qual a relação entre as orações “Pode abastecer” e 
“eu vou ali pegar um empréstimo”? 

a) divergência. 

b) proporcionalidade. 

c) condição. 

d) concessão. 

e) complementação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Leia o texto a seguir e responda às questões de 3 a 7: 

Texto 1 

O Índice de Preços ao Consumidor 10 (IPC-10) teve 
em agosto a maior queda da série histórica iniciada em 1993, 
de 1,56%, segundo dados do Instituto Brasileiro de Economia 
da Fundação Getulio Vargas (Ibre-FGV). A segunda maior queda 
do indicador foi de 0,59%, em julho de 1998. 

Semelhante ao IPCA, que mede a inflação oficial 
medida pelo IBGE, o IPC compõe o IGP-10 –que mede a variação 
dos preços de produtos e serviços a partir do 11º do mês 
anterior até o 10º dia do mês atual– , e foi o maior responsável 
pela queda de 0,69% que o indicador teve em agosto. 

Os números do IPC ainda repercutem a redução do 
ICMS para energia elétrica e gasolina.. 
Disponível em <https://www.cnnbrasil.com.br/business/indice-de-precos-ao-

consumidor-da-fgv-tem-maior-queda-da-historia-em-agosto/> 

 

03. São objetivos do texto, EXCETO: 

a) informar com impessoalidade; 

b) ser objetivo; 

c) ser conciso e assertivo; 

d) apresentar linguagem clara e direta; 

e) apresentar o ponto de vista do autor. 

 

04. Indique a opção que exemplifica a concordância 
verbal correta a ser utilizada com a partícula SE: 

a) Enganam-se aqueles que não acreditam em uma 
retomada da economia.  

b) No texto, relacionam-se às quedas nos índices a 
redução de imposto. 

c) Todos os anos, consome-se muitos serviços dos setores 
secundário e terciário da economia. 

d) Em muitas discussões, defendem-se calorosamente a 
redução de imposto como forma de alavancar a 
economia. 

e) Não se hão de falar em relações econômicas 
transparentes entre consumidor e fornecedor. 
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05. A pontuação é essencial para a organização e a clareza 
das ideias de um texto. 

Qual opção apresenta uso correta das vírgulas?  

a) A redução do ICMS, possibilita uma alavancagem na 
economia, em especial os setores relacionados a 
energia elétrica e gasolina. 

b) Muitas pessoas, quando se deparam com o aumento 
de preços, passam a querer economizar e contribuem 
para estancar a economia.  

c) São consideradas de risco e pouco práticas, as 
sucessivas reduções no imposto. 

d) O IPC-10 traz, a esperança de uma possível melhora na 
economia. 

e) A queda no IPC-10, por menor que seja não reflete a 
situação concreta, da população. 

 

06. Considere a oração “Os números do IPC ainda 
repercutem a redução do ICMS para energia elétrica e 
gasolina.”. 

A reescritura que está de acordo com a norma-padrão é: 

a) Repercutir a redução do ICMS nos números do IPC 
parece ser a principal função da energia elétrica e da 
gasolina; 

b) A principal repercussão do ICMS seja quanto aos 
valores de energia elétrica e gasolina nos números do 
IPC; 

c) Repercutir a redução do ICMS seja a principal função da 
energia elétrica e da gasolina nos números do IPC; 

d) A principal repercussão nos números do IPC foi que 
energia elétrica e gasolina reduzirão de preço; 

e) A principal repercussão nos números do IPC e do ICMS 
foi que energia elétrica e gasolina reduziriam de preço; 

 

07. Qual é a relação entre o Texto 1 e a charge? 

a) Adição. 

b) Explicação. 

c) Condição. 

d) Oposição. 

e) proporcionalidade 

 

 

 

 

 

 

Leia o texto a seguir e responda às questões de 8 a 14: 

Texto 2 

A caatinga estendia-se, de um vermelho indeciso 
salpicado de manchas brancas que eram ossadas. O vôo negro 
dos urubus fazia círculos altos em redor de bichos moribundos. 

– Anda excomungado. 

O pirralho não se mexeu, e Fabiano desejou matá-lo. 
Tinha o coração grosso, queria responsabilizar alguém pela sua 
desgraça. A seca aparecia-lhe como um fato necessário – e a 
obstinação da criança irritava-o. Certamente esse obstáculo 
miúdo não era culpado, mas dificultava a marcha, e o vaqueiro 
precisava chegar, não sabia onde. 

Tinham deixado os caminhos, cheios de espinhos e 
seixos, fazia horas que pisavam a margem do rio, a lama seca e 
rachada que escaldava os pés. 

Pelo espírito atribulado do sertanejo passou a ideia 
de abandonar o filho naquele descampado. pensou nos urubus, 
nas ossadas, coçou a barba ruiva e suja, irresoluto, examinou os 
arredores. Sinhá Vitória estirou o beiço indicando vagamente 
que estavam perto. Fabiano meteu a faca na bainha, guardou-
a no cinturão, acocorou-se, pegou no pulso do menino, que se 
encolhia, os joelhos encostados ao estômago, frio como um 
defunto. Aí a cólera desapareceu. Entregou a espingarda a 
Sinhá Vitória, pôs o filho no cangote, levantou-se, agarrou os 
bracinhos que lhe caíam sobre o peito, moles, finos como 
cambitos. Sinhá Vitória aprovou esse arranjo, lançou de novo a 
interjeição gutural, designou os juazeiros invisíveis. 

E a viagem prosseguiu, mais lenta, mais arrastada, 
num silêncio grande. 

Graciliano Ramos, Vidas Secas. 

 

08. O texto suscita a reflexão sobre a condição dos 
personagens a partir 

a) do abandono de pai e filho; 

b) da relação entre os personagens; 

c) do cenário da seca; 

d) dos maus hábitos do “pirralho”. 

e) da constante caminhada das personagens 
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09. O narrador do texto mostra momentos de certa 
introspecção do personagem Fabiano.  

Um desses sentimentos se revela, explicitamente, no 
seguinte trecho: 

a) “passou a idéia de abandonar o  filho naquele 
descampado”; 

b) “Entregou a espingarda a Sinhá Vitória”; 

c) “O vôo negro dos urubus fazia círculos altos”; 

d) “Anda excomungado”; 

e) “prosseguiu, mais lenta, mais arrastada, num silêncio 
grande”. 

 

10. No trecho “O pirralho não se mexeu, e Fabiano 
desejou matá-lo” (3º parágrafo), o segundo período 
apresenta, em relação à informação explicitada no 
primeiro, uma noção de 

a) explicação 

b) contraste 

c) adição 

d) modo 

e) consequência 

 

11. Assim como no trecho “Fabiano meteu a faca na 
bainha, guardou-a no cinturão, acocorou-se...” (5º 
parágrafo), a colocação do pronome destacado respeita 
a norma-padrão da língua portuguesa, em: 

a) Pediria-lhes para considerar ajudar de alguma forma a 
população ribeirinha; 

b) A empatia não permite-nos deixar essa situação sem 
ação; 

c) Nos perguntamos até quando vamos vivenciar essa 
pobreza no sertão. 

d) Muitos se impressionam com a descoberta da 
realidade do sertão. 

e) Por mais distante que esteja-se longe da seca, ela 
perpassa a realidade de todos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. A alternativa em que frase respeita as regras 
ortográficas e gramaticais da norma padrão é: 

a) Ao chegar no seu destino, os sertanejos veem o que 
realmente a seca significa. 

b) Queremos saber o porquê de a realidade sertaneja 
continuar a mesma. 

c) A seca mau acaba e o sertanejo se depara com outros 
problemas. 

d) Todos sabem que é uma realidade não mudada a 
tempos. 

e) As pessoas querem estar conquanto a felicidade está. 

 

13. No texto, foram empregadas as palavras “estômago” 
(5º parágrafo) e “miúdo” (3º parágrafo), ambas 
acentuadas graficamente. 

Duas outras palavras corretamente acentuadas pelos 
mesmos motivos que “estômago” e “miúdo” são, 
respectivamente: 

a) juíz e ébano; 

b) econômico e juízes; 

c) economía e paúlada; 

d) idéia e juízes; 

e) ébano e juiz. 

 

14. O objeto indireto é um termo da oração que 
complementa o sentido do verbo transitivo indireto. 

Assinale a opção em que o pronome pessoal oblíquo 
exerce a função de objeto indireto. 

a) Ele se considera um entusiasta da Arte Moderna.  

b) Eu a conheci na exposição do Palácio das Artes.  

c) Pediram-lhe sugestões de entretenimento na capital.  

d) Receberam-me muito bem no jantar dos associados. 

e) Nunca tive a oportunidade de acompanhá-la em um 
recital. 
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15. A coesão e coerência propiciam a conexão, a ligação 
e a harmonia entre os elementos de um texto. Existem 
mecanismos de construção textual que auxiliam nesse 
importante atributo. 

Indique o mecanismo que NÃO contribui para a coesão e 
coerência do texto. 

a) A retomada de elementos por meio de pronomes e 
sinônimos. 

b) A manutenção da referência ao retomar termos 
relacionados no corpo do texto. 

c) A substituição e colocação dos termos na frase. 

d) A utilização de conjunções, relacionando orações ou 
parágrafos. 

e) A contradição entre os argumentos apresentados. 

 

 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

16. Ataque que realiza o sequestro dos dados. Ao invadir 
uma máquina os dados do usuário são criptografados e 
é solicitado um resgate para a sua liberação. Essa 
situação descreve um ataque de: 

a) Spyware 

b) Ransomware. 

c) Phishing 

d) Pharming. 

e) Cookie. 

 

17. No Writer, quando clicamos com o  mouse sobre uma 
palavra iremos: 

a) selecionar todo o parágrafo. 

b) selecionar a palavra. 

c) posicionar o cursor no local clicado. 

d) selecionar a linha. 

e) selecionar todo o texto. 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. O Windows oferece o recurso da Lixeira. Não é uma 
característica válida: 

a) Os arquivos apagados do HD vão para a Lixeira 

b) A lixeira não tem temporalidade 

c) A lixeira tem um tamanho ilimitado 

d) Se o arquivo apagado for maior do que o tamanho da 
Lixeira, será excluído permanentemente. 

e) Arquivos apagados do CD são excluídos 
permanentemente. 

 

19. Uma planilha no Calc tem os valores 

 
Ao digitarmos na célula D4 a seguinte fórmula  

 =CONT.NUM(A1:B3)  

O valor obtido será: 

a) 5 

b) 8 

c) 2 

d) 6 

e) 1 

 

20.  Um usuário no Google Chrome ativou o modo de 
navegação anônimo. Isso significa dizer que: 

a) Apenas o seu histórico será apagado. 

b) Os seus dados de navegação serão apagados quando 
ele encerrar a sessão de navegação. 

c) Não significa nada, porque a navegação acontecerá da 
mesma forma. 

d) Todos os dados de personalização do seu navegador 
serão apagados. 

e) Ele não deixará rastro nenhum para impedir futuras 
perícias e investigações. 
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LEGISLAÇÃO 

Géssica Ehle 

21. Sobre as formas de provimento de cargo público, 
é CORRETO afirmar que 

a) O concurso público terá validade de 2 (dois) anos, 
podendo ser prorrogado uma única vez por mais 2 (dois) 
anos 

b) É vedada a tomada da posse por procuração 

c) É de quinze dias o prazo para o servidor empossado em 
cargo público entrar em exercício, contados da data da 
nomeação, de modo que em caso de não 
comparecimento a nomeação será declarada sem efeito 

d)  Nos casos de recondução, em se encontrando provido 
o cargo de origem, o servidor ficará em disponibilidade 

e) Servidor público estável poderá perder o cargo público 

 

22. Leia as afirmativas abaixo, referentes à Lei nº. 9.784, 
de 29 de janeiro de 1999, que regula o processo 
administrativo no âmbito da Administração Pública 
Federal. 

I. É vedada a elaboração de modelos e formulários 
padronizados para assuntos que não importarem 
pretensões equivalentes. 

II. A competência é irrenunciável. 

III. A avocação temporária de competência será permitida 
por motivos relevantes devidamente justificados, sendo 
atribuída a órgão hierarquicamente inferior ou de 
mesmo grau hierárquico 

IV. Os atos administrativos deverão ser motivados de 
forma explícita, clara e congruente, sendo vedado 
mencionar declaração de concordância com 
fundamentos de anteriores pareceres, informações, 
decisões ou propostas. 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a) apenas as afirmativas I e II são verdadeiras. 

b) apenas as afirmativas II e III são falsas. 

c) apenas as afirmativas I e IV são verdadeiras. 

d) apenas as afirmativas II e IV são falsas. 

e) apenas as afirmativas III e IV são verdadeiras. 

 

  

 

23. De acordo com o Regimento Interno do Tribunal, 
compete ao Presidente, exceto 

a) assinar atos de provimento e vacância dos cargos no 
âmbito do Tribunal e dar posse aos servidores 

b) antecipar ou prorrogar o expediente do Tribunal 

c) organizar a lista de antiguidade dos desembargadores, 
dos juízes titulares e dos juízes substitutos 

d) apurar, e ordenar se necessário, de ofício ou mediante 
representação, o cumprimento de prazos legais pelos 
juízes 

e) gerenciar as atividades do Cadastro Eletrônico de 
Peritos e Órgãos Técnicos ou Científicos 

 

24. De acordo com a Lei nº 13.709/2018, lei Geral de 
Proteção de Dados Pessoais (LGPD), é INCORRETO o que 
se afirma em 

a) A autodeterminação informativa é um dos 
fundamentos da disciplina de proteção aos dados 
pessoais 

b) Esta Lei aplica-se a qualquer operação de tratamento 
realizada por pessoa natural ou por pessoa jurídica de 
direito público ou privado, independentemente do 
meio, do país de sua sede ou do país onde estejam 
localizados os dados, quando a operação de tratamento 
seja realizada no território nacional 

c) Considera-se dado anonimizado a utilização de meios 
técnicos razoáveis e disponíveis no momento do 
tratamento, por meio dos quais um dado perde a 
possibilidade de associação, direta ou indireta, a um 
indivíduo 

d) É dispensado o consentimento do titular para que 
ocorra o tratamento de dados pessoais que já foram 
tornados manifestamente públicos pelo mesmo 

e) O titular tem direito, em respeito ao princípio do livre 
acesso, à identificação do controlador a quem compete 
as decisões referentes ao tratamento de seus dados 
pessoais 
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25. Nos termos do Estatuto da Pessoa com Deficiência 
(Lei nº 13.146/2015), 
I. A Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com Deficiência 
é destinada a assegurar e a promover, em condições de 
igualdade, o exercício dos direitos e das liberdades 
fundamentais por pessoa com deficiência, visando à sua 
assistência e tratamento para diminuição das mazelas 
geradas pela deficiência. 

II. Entende-se por pessoa com deficiência aquela que tem 
dificuldade de movimentação, permanente ou 
temporária, gerando redução efetiva da mobilidade, da 
flexibilidade, da coordenação motora ou da percepção. 

III. A avaliação da deficiência, quando necessária, será 
biopsicossocial, realizada por equipe multiprofissional e 
interdisciplinar e considerará, dentre outros, os fatores 
socioambientais, psicológicos e pessoais. 

IV. Para os fins da proteção de toda forma de negligência, 
discriminação, exploração, violência, tortura, 
crueldade, opressão e tratamento desumano ou 
degradante, são considerados especialmente 
vulneráveis, a criança, o adolescente, a mulher e o 
idoso, com deficiência. 

Está correto o que se afirma APENAS em 

a) I e III. 

b) II e III. 

c) III e IV. 

d) Apenas a II. 

e) Apenas a III. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Fabio Ramos 

26. Em julgamento histórico, o STF trouxe uma 
jurisprudência, súmula vinculante 25: É ilícita a prisão 
civil de depositário infiel, qualquer que seja a 
modalidade do depósito. Assim não se admite a prisao 
do Depositário infiel. Esse é um exemplo típico de 
alteração da Constituição por meio de: 

a) Emenda Constitucional. 

b) Revisão Constitucional. 

c) Plebiscito. 

d) Mutação Constitucional. 

e) Reclamação constitucional  

 

27. Suponha que Ross e Val, casados, cidadãos 
americanos, estavam de férias no Brasil quando, devido 
a uma intercorrência médica, Val deu à luz 
prematuramente ao seu filho Tanaka. Considerando o 
disposto na Constituição Federal, é correto afirmar que 
Tanaka 

a) é brasileiro nato e poderá perder sua naturalização em 
virtude da prática de atividade nociva ao interesse 
nacional. 

b) Ele tem a Nacionalidade inata e  no futuro poderá se 
candidatar para o cargo de Presidente e Vice-Presidente 
da República Federativa do Brasil.  

c) é brasileiro naturalizado e no futuro poderá ocupar o 
cargo de Presidente da Câmara dos Deputados. 

d) deve ser considerado como brasileiro nato, mas não 
poderá ocupar o cargo de oficial das Forças Armadas, 
pois seus pais são estrangeiros. 

e) apenas será considerado brasileiro após residir por um 
ano ininterrupto no Brasil e comprovar que tem 
idoneidade moral.  

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Fabiano Pereira 

28. O poder de polícia pode ser exercido por vários 
instrumentos, a exemplo das licenças e autorizações, 
que são espécies de alvará e consideradas medidas  

a) repressivas.  

b) preventivas.  

c) judiciárias.  

d) disciplinares.  

e) regulamentares.  
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29. A Administração Pública Indireta é composta por 
entidades que possuem autonomia e personalidade 
jurídica própria, sendo correto afirmar que: 

a) Apenas as autarquias e fundações públicas podem ser 
qualificadas como agências executivas. 

b) Eventuais conflitos entre empresas concorrentes que 
atuam em determinado setor da economia devem ser 
resolvidos pela respectiva agência reguladora, que 
possui definitividade em suas decisões.  

c) As fundações públicas devem ser instituídas com 
personalidade jurídica de direito privado.  

d) As autarquias são instituídas mediante registro dos 
atos constitutivos no órgão competente, após 
autorização legal, e possuem personalidade jurídica de 
direito público. 

e) As entidades da Administração Indireta estão sujeitas 
ao controle hierárquico exercido pelos órgãos e 
entidades da Administração Direta. 

 

30. A Prefeitura de Fabianolândia-MG decidiu contratar 
uma banda de piseiro, reconhecida nacionalmente e 
consagrada pela opinião pública, para animar os 
eventos festivos de comemoração dos 100 anos de 
emancipação do município.  

Levando-se em consideração os preceitos contidos na 
nova lei de licitação, pode-se afirmar que 

a) não há necessidade de justificativa de preço por parte 
da autoridade contratante, por se tratar de banda 
musical de notória reputação profissional. 

b) não há necessidade de se instaurar procedimento 
administrativo para justificar a inexigibilidade de 
licitação, desde que o contrato demonstre o 
preenchimento dos requisitos legais. 

c) a consagração de profissional do setor artístico pela 
crítica especializada ou pela opinião pública não basta 
para tornar válida sua contratação direta por 
inexigibilidade de licitação. 

d) é possível que a contratação ocorra, mediante 
inexigibilidade de licitação, com qualquer empresário 
autorizado a comercializar os shows dos mencionados 
artistas. 

e) a contratação de artista por inexigibilidade de licitação 
deve sempre ocorrer por meio de seu representante.  

 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Elisabete Moreira 

31. Sobre as características da gestão por resultados, 
analise as afirmativas a seguir. 

I. A chave para todo o processo é o foco nos 
procedimentos, porque os resultados dependem da 
eficiência das etapas realizadas. 

II. A liderança sendo mais participativa faz com que a 
responsabilidade por atingir ou não os resultados 
propostos sejam de todos. 

III. Na gestão por resultados, os diferentes setores 
trabalham com autonomia e devem definir os 
procedimentos adequados para chegar ao resultado 
desejado. 

Está correto o que se afirma em 

a) II, somente. 

b) I e II, somente. 

c) I e III, somente. 

d) II e III, somente. 

e) I, somente 

 

32. Na administração pública voltada para resultados a 
estratégia fundamenta-se 

I. na definição precisa dos objetivos que o administrador 
público deverá atingir em sua unidade. 

II. na garantia de autonomia do administrador na gestão 
dos recursos humanos, materiais e financeiros que lhe 
forem colocados à disposição para que possa atingir os 
objetivos contratados. 

III. no combate à corrupção e ao nepotismo 
patrimonialista tendo como princípios orientadores a 
profissionalização, a ideia de carreira, a hierarquia 
funcional, a impessoalidade e o formalismo. 

Está correto o que se afirma APENAS em  

a)  I e III.  

b) I.  

c)  I e II. 

d)  II.  

e) II e III 
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33. No que concerne aos indicadores de desempenho da 
atuação da Administração Pública na busca da 
excelência, tem-se que:  

I. A eficiência está atrelada ao uso racional e econômico 
dos insumos disponíveis para a produção de bens ou 
serviços. 

II. A efetividade é expressão do atingimento dos objetivos 
fixados e dos resultados almejados pela sociedade com 
a atuação da Administração.  

III. A eficácia é uma medida de natureza estritamente 
financeira, usada no acompanhamento da execução 
orçamentária e financeira.  

Está correto o que se afirma APENAS em  

a)  I e III.  

b)  I.  

c)  I e II. 

d) II.  

e) II e III. 

 

34. Acerca de técnicas de mapeamento, análise e 
melhoria de processos, considere: 

I. O processo primário não entrega valor direto ao cliente, 
mas apenas agrega valor aos colaboradores que lidam 
com clientes.  

II. O processo é caracterizado por possuir um tempo finito 
no desenvolvimento de suas atividades, além de não ser 
possível a sua repetição.  

III. O fluxograma é empregado para representar um 
processo de maneira esquemática. 

É correto o que consta APENAS em 

a)  I e III.  

b)  I.  

c)  I e II. 

d)  II.  

e) III 

 

 

 

 

 

 

 

35. Com relação à gestão de processos e de projetos, 
analise o que se segue 

I. O gerente responsável pela administração de um 
portfólio conduz uma parte menor de um projeto da 
empresa.   

II. O gerenciamento de um projeto, esforço temporário 
empreendido para criar um produto, serviço ou 
resultado exclusivo, implica o estabelecimento de 
objetivos claros e alcançáveis  

III. A sequência de atividades programadas com o 
compromisso de fornecer um resultado que produza 
mudança é um exemplo de processo, pois há 
encadeamento lógico entre as diferentes etapas de 
produção.   

É correto o que consta APENAS em 

a)  I e III.  

b)  I.  

c)  I e II. 

d)  II.  

e) III 

 

36. A Lei de Acesso a Informações estipula que, não sendo 
possível a disponibilização imediata da informação 
requerida, deverá haver resposta no prazo de até: 

a) vinte dias corridos prorrogáveis justificadamente por 
mais dez. 

b) dez dias úteis, prorrogáveis justificadamente por mais 
dez. 

c) trinta dias úteis, não prorrogáveis. 

d) quinze dias corridos, prorrogáveis justificadamente por 
mais dez. 

e) dez dias, prorrogáveis justificadamente por mais dez. 
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37. Considere os determinantes de sucesso do processo 
abaixo: 

I. O planejamento estratégico depende de uma liderança 
centralizada, levando as pessoas a se envolverem na 
estratégia da organização e não no processo. 

II. O ambiente externo deve ser considerado como um 
dos fatores importantes no jogo estratégico. Por outro 
lado, a organização não precisa responder às forças do 
ambiente de tarefa. 

III. O planejamento estratégico é um processo emergente 
e incremental de aprendizado. As organizações 
precisam se transformar em sistemas de aprendizagem 
organizacional. 

IV. Deve haver uma liderança do principal gestor da 
organização no processo de elaboração das estratégias. 

Está correto o que consta APENAS em  

a) II e IV.  

b) I e III.  

c) III e IV.  

d) I e II.  

e) II e III  

 

38. A gestão de um projeto consiste no processo de tomar 
decisões que envolvem o uso de recursos para realizar 
atividades 

a) contínuas, com o objetivo de fornecer um resultado. 

b) temporárias, com o objetivo de fornecer um resultado. 

c) perenes, com o objetivo de fornecer um resultado. 

d) permanentes, com o objetivo de fornecer um 
resultado. 

e) cíclicas, com o objetivo de fornecer um resultado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39. O estudo da estrutura indica que existem três tipos de 
estruturas organizacionais: a funcional, a divisional e a 
matricial. Relacione os tipos de estrutura à sua 
definição. 
1. Funcional; 2. Divisional; 3. Matricial  

(  ) é focada em resultados; a tomada de decisão é 
separada entre estratégia e execução e é recomendada 
para ambientes organizacionais heterogêneos; 

(  ) é focada em recursos e resultados, a tomada de 
decisão é partilhada e é recomendada para ambientes 
complexos;  

(  ) é focada em recursos, a tomada de decisão é muito 
centralizada e é recomendada para ambientes 
organizacionais estáveis; 

Assinale a alternativa correta. 

a) 1, 2, 3 

b) 2, 1, 3 

c) 2, 3, 1 

d) 1, 3, 2 

e) 3, 2, 1 

 

40. Considerando-se os principais processos 
administrativos, é correto afirmar que são algumas das 
principais finalidades do planejamento: 

a) a gerência de conflitos internos; o reconhecimento do 
esforço dos trabalhadores e estabelecimento de 
recompensas; o processo de comunicação interna. 

b) a definição de objetivos para a empresa; o 
desenvolvimento de premissas sobre condições futuras; 
a identificação de meios adequados para alcance dos 
objetivos. 

c) a divisão e agrupamento das atividades na empresa; a 
designação de pessoas para as respectivas tarefas. 

d) a garantia de qualidade dos processos na empresa; a 
institucionalização de padrões de comportamento no 
trabalho; a adequada gestão dos recursos físicos, 
econômicos e humanos da empresa. 

e) o monitoramento e a mensuração do desempenho dos 
empregados; a adoção de medidas corretivas para 
assegurar o alcance de objetivos desejados. 
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ORÇAMENTO PÚBLICO 

Gabriela Zavadinack 

41. Sobre os instrumentos de planejamento 
orçamentário – Plano Plurianual (PPA), Lei de Diretrizes 
Orçamentárias (LDO) e Lei Orçamentária Anual (LOA) –, 
é correto afirmar que 

a) O PPA é o instrumento de planejamento que dispõe 
sobre as diretrizes, objetivos e metas para um período 
de quatro anos. Caso não seja aprovado pelo Congresso 
Nacional até o dia 22 de dezembro, o Congresso fica 
impedido de entrar em recesso. 

b) o projeto de LOA será acompanhada do demonstrativo 
regionalizado do efeito, sobre as receitas e despesas, 
decorrente de isenções, anistias, remissões, subsídios e 
benefícios de natureza financeira, tributária e creditícia, 
bem como do anexo com previsão de agregados fiscais 
e a proporção dos recursos para investimentos que 
serão alocados na lei orçamentária anual para a 
continuidade daqueles em andamento. 

c) O Presidente da República poderá enviar projeto de lei 
ao Congresso Nacional para propor modificação nos 
projetos de PPA, LDO e LOA enquanto não iniciada a 
votação do projeto na Comissão Mista de Orçamento. 

d) O orçamento fiscal e o orçamento da seguridade social, 
compatibilizados com o plano plurianual, terão entre 
suas funções a de reduzir desigualdades inter-regionais, 
segundo critério populacional. 

e) A lei orçamentária anual poderá conter previsões de 
despesas para exercícios seguintes, com a especificação 
dos investimentos plurianuais e daqueles em 
andamento, sem que isso afronte o princípio da 
anualidade. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42. O princípio orçamentário segundo o qual a Lei 
Orçamentária Anual não consignará dotações globais 
destinadas a atender indiferentemente a despesas de 
pessoal, material, serviços de terceiros e transferências 
e o princípio orçamentário segundo o qual os valores 
autorizados para a realização de despesas no exercício 
deverão ser compatíveis com os valores previstos para 
a arrecadação das receitas são, respectivamente 

a) o princípio da clareza e o princípio do equilíbrio. 

b) o princípio da clareza e o princípio da discriminação. 

c) o princípio da discriminação e o princípio da totalidade. 

d) o princípio da discriminação e o princípio do equilíbrio. 

e) o princípio da universalidade e o princípio da 
totalidade. 

 

43. Relativamente à despesa pública, com base na Lei nº 
4.320/64, analise os seguintes itens 

I. A aquisição de imóveis ou de bens de capital já em 
utilização é considerada um investimento. 

II. A constituição ou aumento do capital de empresas que 
não sejam de caráter comercial ou financeiro é um 
investimento, este considerado despesa de capital. 

III. A constituição ou aumento do capital de entidades ou 
empresas que visem a objetivos comerciais ou 
financeiros é uma inversão financeira, esta considerada 
despesa corrente. 

a) os itens I, II e III estão corretos. 

b) apenas o item I está correto. 

c) os itens I e III estão incorretos. 

d) apenas o item III está incorreto. 

e) apenas os itens II e III estão corretos. 
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44. No que tange aos estágios da receita e da despesa 
pública, é correto concluir que: 

a) O lançamento da despesa é ato da repartição 
competente, que verifica a procedência do crédito fiscal 
e a pessoa que lhe é devedora e inscreve o débito desta. 

b) A arrecadação de todas as receitas far-se-á em estrita 
observância ao princípio de unidade de tesouraria. 

c) Em casos especiais previstos na legislação específica 
será dispensado o empenho da despesa.  

d) O empenho de despesa é o ato emanado de autoridade 
competente que cria para o Estado obrigação de 
pagamento pendente ou não de implemento de 
condição. 

e) A liquidação da despesa consiste na verificação do 
direito adquirido pelo devedor tendo por base os títulos 
e documentos comprobatórios do respectivo crédito. 

 

45. Sobre a Lei de Responsabilidade Fiscal, NÃO é correto 
afirmar: 

a) O cancelamento de débito cujo montante seja inferior 
ao dos respectivos custos de cobrança deve atender aos 
requisitos previstos para se realizar a renúncia de 
receita. 

b) A despesa total com pessoal na União não pode 
exceder a 50% da receita corrente líquida. 

c) A despesa total com pessoal no Município não pode 
exceder a 60% da receita corrente líquida. 

d) A mensagem que encaminhar ao Legislativo o projeto 
de Lei de Diretrizes Orçamentárias da União deve 
apresentar, em anexo específico, os objetivos das 
políticas monetária e creditícia.  

e) Despesas decorrentes de terceirização de mão-de-obra 
que se referem à substituição de servidores e 
empregados públicos são classificados como “Outras 
Despesas com Pessoal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46. É uma característica que diferencia o orçamento-
programa do orçamento tradicional: 

a) Possui ênfase nos aspectos contábeis e de 
planejamento.  

b) Repete o orçamento anterior, realizando os 
necessários ajustes marginais. 

c) A alocação de recursos considera as necessidades 
financeiras das unidades governamentais. 

d) Há preocupação com o resultado do gasto, mas a 
integração entre planejamento e orçamento ainda é 
inexiste. 

e) Visa à consecução de objetivos e metas. 

 

47. O ciclo orçamentário é uma sequência de fases ou 
etapas que devem ser cumpridas como parte do 
processo orçamentário. Sobre as fases de elaboração, 
discussão, votação e aprovação dos projetos, assinale a 
alternativa correta: 

 a)  Os projetos de lei relativos ao plano plurianual, às 
diretrizes orçamentárias, ao orçamento anual e aos 
créditos adicionais serão apreciados pelo Senado 
Federal, na forma do regimento comum. 

b) As emendas serão apresentadas na Comissão mista, 
que sobre elas emitirá parecer, e apreciadas, na forma 
regimental, pelo Plenário das duas Casas do Congresso 
Nacional. 

c) As emendas ao projeto de lei de diretrizes 
orçamentárias poderão ser aprovadas, ainda que 
parcialmente incompatíveis com o plano plurianual. 

d) O Presidente da República poderá enviar mensagem à 
Comissão Mista de Orçamento para propor modificação 
nos projetos enquanto não iniciada a votação no 
Congresso Nacional. 

e) As emendas individuais ao projeto de lei orçamentária 
serão aprovadas no limite de até 1% da receita corrente 
líquida prevista no projeto encaminhado pelo Poder 
Executivo, sendo que a metade deste percentual será 
destinada a ações e serviços públicos de saúde. 
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48. A Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Complementar 
nº 101/2000) estabelece normas de finanças públicas 
voltadas para a responsabilidade na gestão fiscal. Ao 
tratar sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias, a LRF 
trouxe novas funções a esse instrumento de 
planejamento, dentre as quais encontra-se: 

a) estabelecer as diretrizes de política fiscal e respectivas 
metas, em consonância com a trajetória sustentável da 
dívida pública. 

b) estabelecer os limites percentuais máximos da despesa 
com pessoal, a serem observados por todos os entes 
federativos, com base na receita corrente líquida.  

c) demonstrar o comparativo da dívida consolidada e 
mobiliária com os limites da LRF. 

d) definir condições e exigências para transferências de 
recursos a entidades privadas.  

e) conter o demonstrativo da compatibilidade da 
programação dos orçamentos com os objetivos e metas 
constantes do Anexo de Metas Fiscais. 

 

49. Para os efeitos da Responsabilidade Fiscal (LRF), 
consideram-se instrumentos de transparência da gestão 
fiscal, aos quais será dada ampla divulgação, inclusive 
em meios eletrônicos de acesso público, EXCETO: 

a) As demonstrações financeiras e contábeis e os 
relatórios de controle interno. 

b) Os planos, orçamentos e leis de diretrizes 
orçamentárias. 

c) O Relatório Resumido da Execução Orçamentária e a 
sua versão simplificada. 

d) O Relatório da Gestão Fiscal e a sua versão simplificada. 

e) As prestações de contas e o respectivo parecer prévio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50. Os créditos adicionais configuram importante 
mecanismo na execução orçamentária, visto que se 
destinam a corrigir determinadas situações ocorridas 
durante o exercício. Nesse contexto, suponha que, em 
fevereiro de 2022, o órgão XYZ, analisando a execução 
de seu orçamento, percebeu que a dotação 
orçamentária no crédito destinado à contratação de 
serviços de terceiros mostrou-se insuficiente para o 
empenho da despesa. Assim, de acordo com a Lei nº 
4.320/1964,  

a) será necessária a abertura de um crédito especial, 
sendo que o superávit financeiro apurado em balanço 
patrimonial de janeiro de 2022 poderá ser utilizado 
como fonte de recursos. 

b)  será necessária a abertura de um crédito especial e os 
recursos provenientes de excesso de arrecadação 
poderão ser utilizados como fonte de recursos. 

c) será necessária a abertura de um crédito suplementar 
e os recursos resultantes de anulação parcial de outros 
créditos adicionais poderão ser utilizados como fonte de 
recursos. 

d) será necessária a abertura de um crédito 
extraordinário e o superávit financeiro apurado em 
balanço financeiro de 31/12/2021 poderá ser utilizado 
como fonte de recursos. 

e) será necessária a abertura de um crédito suplementar 
e poderão ser utilizadas operações de crédito por 
antecipação de receita orçamentária (ARO) como fonte 
de recursos. 

 

 

GESTÃO DE PESSOAS 

Stefan Fantini 

51. O planejamento realizado pelo nível institucional, que 
envolve a organização como um todo, e tem foco no 
longo prazo é o 

a) planejamento estratégico  

b) planejamento tático  

c) planejamento operacional 

d) planejamento intermediário 

e) planejamento gerencial  

 

 



14 
Simulado TRT MG – Analista Judiciário – Área Administrativa – Pós Edital – 24/09/2022 

 

 

52. A matriz SWOT, ferramenta utilizada em 
planejamentos estratégicos, busca mapear tanto 
oportunidades e ameaças, elementos relacionados à 
______________ da organização, quanto forças e 
fraquezas, os quais estão relacionados à 
________________ da organização. 

As palavras que preenchem corretamente às lacunas são, 
respectivamente: 

a) dimensão física; dimensão política. 

b) dimensão interna; dimensão externa. 

c) dimensão estrutural; dimensão sociológica. 

d) dimensão externa; dimensão interna. 

e) dimensão interna; dimensão social. 

 

53. O fragmento a seguir foi extraído do site institucional 
do Tribunal Regional do Trabalho da 3ª Região (TRT-
MG): 

“Realizar Justiça, no âmbito das relações de trabalho, 
contribuindo para a paz social e o fortalecimento da 
cidadania.” 

Esse fragmento representa 

a) a visão do TRT-MG. 

b) a missão do TRT- MG. 

c) o negócio do TRT- MG. 

d) a estratégia do TRT- MG. 

e) os valores do TRT- MG. 

 

54. A ferramenta da qualidade que consiste em uma 
técnica para identificar as causas prioritárias dos 
problemas, baseado na premissa de que 20% das causas 
geram 80% dos efeitos é chamada de: 

a) Diagrama de Ishikawa 

b) Ciclo PDCA 

c) Diagrama de Pareto  

d) Histograma 

e) Fluxograma 

 

 

 

 

 

 

55. De acordo com o Tribunal de Contas da União (TCU), 
as variáveis componentes dos indicadores são: 

a) eficiência, eficácia, efetividade e economicidade. 

b) economia, economicidade, equidade e qualidade. 

c) economia, equidade, qualidade e quantidade. 

d) financeira, cliente, processos internos e aprendizado. 

e) custo, tempo, qualidade e quantidade. 

 

56. Suponha que o TRT-MG tenha analisado, em 2020, 
1.000 de processos, com um dispêndio total de 
2.000.000 reais e, em 2021, tenha analisado 1.200 
processos, com um dispêndio total de 2.400.000 reais.  

Pode-se dizer que, de 2020 para 2021, o TRT-MG foi: 

a) mais eficiente 

b) menos eficiente 

c) menos eficaz  

d) mais eficaz 

e) igualmente eficaz 

 

57. João das Neves, funcionário da organização SF123, foi 
promovido a gerente. A promoção foi muito mal aceita 
pelos demais membros da equipe, que não acreditavam 
que ele tinha mérito para ser promovido a gerente. A 
equipe desempenha tarefas desestruturadas e trabalha 
sem qualquer meta definida. João das Neves, enquanto 
novo gerente, não terá qualquer autonomia para 
recompensar o bom desempenho dos subordinados, e 
nem poderá solicitar substituições de funcionários que 
não apresentem bons resultados. 

Na situação descrita, de acordo com a teoria da liderança 
contingencial de Fiedler, o estilo de liderança mais 
eficaz será o: 

a) orientado para o relacionamento; 

b) persuasivo; 

c) orientado para a tarefa.  

d) transformacional; 

e) diretivo; 
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58. No que concerne aos níveis fundamentais da cultura 
organizacional, os “artefatos observáveis” consistem 

a) no nível mais profundo da cultura organizacional. 

b) nos aspectos mais ocultos da cultura organizacional. 

c) nos aspectos mais superficiais e visíveis da cultura 
organizacional. 

d) no nível mais difícil de ser alterado. 

e) nos aspectos mais profundos e invisíveis da cultura 
organizacional. 

 

59. De acordo com Kurt Lewin, o processo de mudança 
organizacional é composto, necessariamente, pelas 
seguintes fases sequenciais: 

a) Senso de urgência, comunicação, mudança. 

b) Mudança, descongelamento e comunicação. 

c) Descongelamento, comunicação, mudança. 

d) Descongelamento, mudança, recongelamento. 

e) Mudança, comunicação, recongelamento. 

 

60. No âmbito da Gestão de Pessoas, os empregados da 
organização são considerados 

a) patrimônio físico da organização.  

b) sujeitos passivos da ação organizacional. 

c) recursos patrimoniais da organização. 

d) recursos financeiros da organização. 

e) patrimônio intelectual fornecedores de competências. 
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